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Forord: KI-året 2024 

Om 2023 var det året hvor kunstig intelligens (KI) for alvor ble kjent i alle deler av samfunnet, så kan vi 

kanskje si at 2024 ble det året hvor KI fikk den anerkjennelsen som den fortjener som vitenskapelig 

metode og verktøy. Den revolusjonen som KI har ført til gjennom de siste10-15 årene innen naturviten-

skap, teknologi og medisin, ble belønnet med hele to Nobelpriser i 2024.  

Årets nobelpris i fysikk ble tildelt grunnleggende forskning som førte til en banebrytende metodologisk 

utvikling innen AI: nevrale nettverk for maskinlæring. Vinnerne John J. Hopfield ved Princeton University 

i USA og Geoffrey E. Hinton ved University of Toronto i Canada, fikk prisen for sitt arbeid i denne ret-

ningen gjennom de siste 40 årene. Nobelprisen i kjemi ble delvis tildelt løsning av proteinfoldingspro-

blemet ved hjelp av KI. Da verktøyet AlphaFold fra Google DeepMind gjorde store fremskritt for protein-

foldingsproblemet i 2020, var det mange av oss som er interesserte i KI, som ble meget imponerte og 

entusiastiske. Omfanget og potensialet i hva dette kan medføre av vitenskapelige fremskritt er så stort 

at dette faktisk var temaet for det aller første UiB AI-seminaret i 2022. Prisvinnere Demis Hassabis og 

John Jumper fra Google DeepMind ledet laget med forskere hvis arbeid har ført til at predikerte prote-

instrukturer økte fra rundt 200 tusen til rundt 200 millioner bare i løpet av et år.  

Med dette som bakgrunn er det ikke overraskende at 2024 ble preget av forberedelser til forsknings-

sentersøknader i forbindelse med «KI-milliarden». I slutten av 2023 annonserte regjeringen at det skulle 

satses på forskning og utvikling innen KI med en milliard kroner over fem år. I februar 2024 annonserte 

Norges Forskningsråd at det skulle etableres fire til seks KI-sentre i Norge. Før sommerferien hadde 

Forskningsrådet mottatt 122 skisser på mulige KI-sentersøknader fra hele landet, som resulterte i 50 

fullstendige KI-sentersøknader ved søknadsfristen i januar 2025. I forhold til forskningsmidler som alle-

rede går til KI i Norge, og sammenlignet med hvor mye andre land satser på KI, er 200 millioner per år 

i fem år, ikke en altfor stor investering i Norges KI-fremtid. Men det er en kjærkommen begynnelse og 

det har ført til økt KI-samarbeid mellom institusjoner. Uansett hvilke av de 50 sentersøknadene som blir 

innvilget, har arbeidet med søknadene ført til en bred mobilisering for KI-forskning landet rundt, med 

mange nasjonale møter tilrettelagt av ulike organisasjoner, som igjen har resultert i mange nye kontakt-

punkter og samarbeid mellom ulike institusjoner og sektorer. UiB har levert seks KI-sentersøknader hvor 

veldig mange kolleger har bidratt i skrivingen, både når det gjelder selve det vitenskapelige innholdet 

og når det gjelder administrativ støtte. Mest kudos fortjener senterlederkandidatene som har ledet koor-

dineringen og skrivingen av sine søknader, som er et meget krevende arbeid, som forhåpentligvis også 

har vært givende.  

UiB sine KI-forskere har vært svært aktive på nasjonale scener gjennom hele 2024 med mange foredrag 

på ulike konferanser og møter, både vitenskapelige, populærvitenskapelige og i den nasjonale disku-

sjonen rundt forskning og utdanning innen KI. En del av disse konferansene og møtene har også vært 

hos UiB. Takket være UiB AI har universitetet fått en nasjonal synlighet og mulighet til å vise alle disse 

aktivitetene samlet. Vi noterer oss at arrangementene i regi av UiB AI er svært populære, og i den grad 

opptak blir lagt ut på nett, blir de sett av mange. Slik hjelper UiB AI våre forskere å nå et enda større 

publikum, og ikke minst å komme tettere i kontakt med næringsliv og offentlig forvaltning.  

 

Pinar Heggernes 

Prorektor og leder for styringsgruppen UiB AI 
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Om UiB AI 

UiB AI er et initiativ for å koordinere og synliggjøre forsknings-, utdannings- og innovasjonsaktivitet innen 

kunstig intelligens ved Universitetet i Bergen, og legge til rette for samarbeid og kontakt mellom fakul-

tetene og med partnere utenfor UiB. 

Universitetsledelsen oppnevnte i 2021 en sty-

ringsgruppe for å lede arbeidet med å koordi-

nere og synliggjøre UiB sine styrker innen forsk-

ning, utdanning og innovasjon i KI i bredden av 

universitetets disipliner. Det førte til etableringen 

av UiB AI, med en koordinatorressurs og et bud-

sjett – i hovedsak til seminarer og konferanser. 

Siden har UiB AI fått visuell profil, samt egne 

nettsider på uib.no med oversikt over utdanning, 

forskning og innovasjon innenfor KI på UiB. Si-

dene inneholder også nyheter, relevante arrang-

ementer på UiB og lister over KI-eksperter for 

media. I tillegg til jevnlig oppdatering av disse si-

dene, kommer det omtrent månedlig ut et ny-

hetsbrev, som i 2024 økte fra 365 til i overkant 

av 500 abonnenter. 

I 2024 ble styringsgruppen for UiB AI utvidet 

med en representant fra Fakultet for kunst, mu-

sikk og design og en studentrepresentant fra 

Studentparlamentet. Det betyr at alle de sju fa-

kultetene ved UiB samt studentene nå er repre-

senterte. En av de to observatørene, programdi-

rektør for digitalisering, sluttet på høsten i sin 

stilling og ble ikke erstattet. Styringsgruppen 

hadde fem møter i 2024. For hvert møte sendes 

det ut agenda i forkant og referat i etterkant. Alt 

legges ut i et felles Teams-område som styringsgruppen og sekretariatet har tilgang til.  

I april 2024 ble ny administrativ koordinator, Dag Stenvoll, ansatt i full stilling hos Forsknings- og inno-

vasjonsavdelingen. Han overtok hovedansvaret for Intelligente Bergen, og har dette året koordinert pro-

sessen rundt KI-sentersøknader fra UiB. Fra Kommunikasjonsavdelingen har Odd Vegard Kandal-

Wright fortsatt bistått med profilering, samt kommunikasjonsstøtte til seminarer og konferanser. I 2025 

vil sekretariatet jobbe videre med økt synliggjøring internt og eksternt, blant annet gjennom mer aktiv 

bruk av LinkedIn for å spre informasjon om prosjekter og arrangementer i hele bredden av UiB. 

Etablering av UiB AI baserte seg på den sterke KI-forskningen som foregår ved alle UiB sine fakultet, 

og utdanningstilbud innen KI på flere fakultet. UiB AI er unik i nasjonal sammenheng siden den involve-

rer hele bredden av UiB, og oversikten over KI-forskere på UiB viser oppunder hundre ansatte fra alle 

de sju fakultetene. I år er vi også med på oppstarten av Nordic AI Hub, for å bygge videre på våre styrker 

innen KI på tvers av fagene og bidra til slik tverrfaglighet i nordisk og baltisk sammenheng. 

Grunnmuren i UiB AI er de faste formidlings- og samhandlingsarenaene, som er seminarserien til UiB 

AI og den årlige konferansen Intelligente Bergen. I tillegg støtter UiB AI andre arrangementer og møter 

om KI økonomisk eller med personressurser. UiB AI har nå etablert seg som et kontaktpunkt for hen-

vendelser til UiB både fra innen og utenfor organisasjonen angående forskning, utdanning, innovasjon, 

og samarbeid innen kunstig intelligens. 

Styringsgruppen i 2024 

Pinar Heggernes (prorektor, leder)  

Jill Walker Rettberg (HF)  

Marija Slavkovik (SV)  

Inge Jonassen (NT)  

Torger Kielland (JUS)  

Helge Ræder (MED, til 1. august)  

Olav Tenstad (MED, fra 1. august) 

Barbara Wasson (PSYK) 

Simon Gilbertson (KMD) 

Anne Aurora Ekeland Bjerkly  

(Studentparlamentet, fra 1. august) 

Tore Burheim, IT-direktør (observatør) 

Mathilde Holm, programdirektør for digita-

lisering (observatør, til 1. september) 

Administrativ støtte/sekretariat:  

Dag Stenvoll, FIA (fra 1. april) 

Dag Hellesund, FIA 

Odd Vegard Kandahl-Wright, KA 



 UIB AI ÅRSRAPPORT 2024 

Side 4 

Seminarserien 

Seminarserien til UiB AI, som tidligere foregikk i Universitetsaulaen, ble i 2024 holdt i Storsalen i Ny-

gårdsgaten 5. Målgruppen for seminarene er alle ansatte og studenter ved UiB, samt eksterne interes-

serte. Eksterne deltakere i 2024 kom fra Bergen Kommune, Skatteetaten, Itera, Haukeland, HVL, Norad, 

NORCE, Sikt, Tryg, KhiO, NTNU, HK-dir, UiA, Udir, Eviny og Equinor. Deltakerne på UiB AI-seminarene 

i overveiende grad akademikere. Styringsgruppen ønsker å involvere flere studenter.  

Målet for seminarene har vært å skape en arena for møter om KI på tvers av fagfelt og med omverdenen. 

Ved hvert seminar har et nytt fakultet hatt ansvar for det faglige innholdet, mens UiB AI-koordinator tar 

seg av alt det praktiske. Nivået er lagt slik at innholdet skal være tilgjengelig for forskere og studenter 

fra andre fagfelt. Det er lagt inn tid til kaffe før start og en enkel lunsj i etterkant av seminarene for å 

invitere til dialog og samtaler mellom deltakerne. Det har i 2024 vært mellom 80 og 130 påmeldte på 

hvert seminar. 

Årets siste seminar var et heldags, strømmet arrangement med internasjonal deltakelse. Det ble arrang-

ert i samarbeid med Universitetsfondet, som dekket reise- overnattingsutgifter for de tilreisende. I tillegg 

til den fulle seminardagen ble det også arrangert en felles middag for innlederne og noen fra UiB AI 

kvelden før. UiB AI #12 var derfor mer kostbart enn de andre seminarene. Opptaket kan i sin helhet ses 

her. Det legges opp til strømming og opptak av seminarene også i 2025. 

Her er en oversikt over de seminarene i 2024, med faglig ansvarlig fakultet i parentes: 

• UiB AI #9 Trustworthy AI (SV) 

• UiB AI #10 Theory, Humans, and Natural Sciences (NT) 

• UiB AI #11 AI, Ethics, Aesthetics (KMD) 

• UiB AI #12 Aligning AI with Human Values: Challenges and Solutions (SV) 

 

 

 
Dr. Emily C. 

Collins, The 

University of 

Manchester, 

innledet om 

Human Interac-

tions and their 

Implications for 

Ethical and Re-

sponsible Ro-

botics and AI, 

på UiB AI-

seminaret 29. 

november. 

 

Foto: 

Dag Stenvoll 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/live/v7j3uc0LYXI?si=UXwOOStunh5ACxX6
https://www.youtube.com/live/v7j3uc0LYXI?si=UXwOOStunh5ACxX6
https://www.uib.no/ai/168709/uib-ai-9-trustworthy-ai
https://www.uib.no/ai/169959/uib-ai-10-theory-humans-and-natural-sciences
https://www.uib.no/ai/172458/uib-ai-11-ai-ethics-aesthetics
https://www.uib.no/ai/173118/uib-ai-12-aligning-ai-human-values-challenges-and-solutions
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Intelligente Bergen 

 

Leder av institutt for 

informatikk, Inge Jo-

nassen, presenterer 

KI-senterinitiativet 

Centre for Socially 

Empower-ed AI Re-

search, for en fullsatt 

Universitetsaula. 

 

Foto: Dag Stenvoll 

 

 

 

 

 

7. november 2024 ble konferansen Intelligente Bergen arrangert for tredje år på rad. Denne gangen 

samlet konferansen rundt 300 deltakere; omtrent en tredjedel fra næringslivet, en tredjedel fra offentlig 

sektor og en tredjedel fra akademia (forskere, studenter og administrativt ansatte). Konferansen har 

som mål å fremme vår regions posisjon som nasjonalt ledende innen forskning og bruk av kunstig intel-

ligens, og er i større grad enn seminarserien rettet utad: Flertallet av innlederne er fra offentlige og 

private virksomheter utenfor akademia. Programkomiteen bestod av Odd Gurvin fra Vestland fylkes-

kommune, og Inge Aadland fra Fana Sparebank, i tillegg til UiBs Marija Slavkovik, Simon Gilbertson og 

Pinar Heggernes, administrativt støttet av UiB AI-sekretariatet. 

 

Paneldebatt med 

Liv Dingsør fra 

Digital Norway, 

Morten Irgens 

fra Copenhagen 

Business 

School, Ramtin 

Matin fra Spare-

bank 1 SR-bank 

og Monica Mæ-

land fra Bergens 

Næringsråd. 

 

Foto: 

Dag Stenvoll 

 

 

 

 

https://www.uib.no/ai/171299/intelligente-bergen-2024
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NORA 

UiB var en av grunnleggerne av NORA – Norwegian AI Research Consortium i 2018 og professor Pinar 

Heggernes fra Institutt for informatikk ved UiB hadde styreledervervet frem til 2021. Siden den gang har 

NORA vokst, og omfatter i dag 18 forsknings- og utdanningsinstitusjoner over hele landet. Også UiB sin 

involvering i NORA har vokst i denne perioden. I 2022 og 2023 var professor Inge Jonassen fra Institutt 

for informatikk styreleder for NORA. Professor Marija Slavkovik fra Institutt for informasjons- og medie-

vitenskap var styremedlem for den nasjonale forskerskolen NORA Research School frem til 2024. I 

2024 har Slavkovik gått inn i NORAs hovedstyre, Pekka Parviainen fra Institutt for informatikk sitter i 

styret for forskerskolen og i NORAs utdanningsråd, Christoph Trattner fra Institutt for informasjons- og 

medievitenskap og SFI Media Futures sitter i NORAs innovasjonsråd, mens Morten Blørstad, stipendiat 

på Institutt for informatikk, sitter i NORAs studentråd. 

Nordic AI Hub 

UiB AI ble i 2023 kontaktet av AI Lund (Lunds universitet) og AI for the People (Aalborg Universitet) med 

forespørsel om å delta i etableringen av et «Nordic AI Hub». Både AI Lund og AI for the People er 

tverrfaglige initiativ som arbeider med KI på tvers av alle fakultet ved sine institusjoner, på samme måte 

som UiB AI. De tre institusjonene har søkt Nordisk ministerråd om å etablere «Nordic AI Hub», for å 

styrke det tverrfaglige samarbeidet innen KI ved og mellom nordiske og baltiske institusjoner. Den 4. og 

5. desember 2024 møttes ti deltakere fra de tre universitetene i Bergen for å diskutere erfaringer og 

planer framover, med UiB AI som vertskap. Like etter årsskiftet ble det klart at søknaden ble innvilget, 

med i overkant av NOK 4 millioner for 2025-2026, og Nordic AI Hub er dermed etablert som et samarbeid 

mellom UiB, Lunds Universitet og Aalborg Universitet.  

 

 

De besøkende fra Nordic AI Hub får 

en innføring i forskningen som fore-

går ved Centre for Digital Narrative. 

Foto: Dag Stenvoll 

 

 

 

 

 

 

TMF forskningsprogram «Trustworthy AI»  

Opprettelsen av UiB AI førte til at UiB har fått på plass et tverrfaglig forskningsprogram innen pålitelig 

kunstig intelligens med støtte fra Trond Mohn Forskningsstiftelse: Trustworthy AI. Tre tverrfaglige pro-

sjekt med involvering fra fem av UiB sine syv fakultet, fikk tildeling i 2023 og startet i løpet av det året. 

Prosjektledere er professor Barbara Wasson fra Det psykologiske fakultet, professor Fedor Fomin fra 

Fakultet for naturfag og teknologi og professor Valeriya Lyssenko fra Det medisinske fakultet. I løpet av 
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2024 ble det etablert et tverrgående prosjekt Trustworthy AI Synergy (TAIS) for å legge til rette for sam-

arbeid og trekke på synergi mellom disse tre prosjektene og annen KI-forskning ved UiB, i Norge og 

internasjonalt. Den totale støtten fra TMF til dette programmet er 20 millioner kroner. 

LEAD AI 

UiB sitt tverrfaglige karriereutviklingsprogram for unge forskere, Bergen research and training program 

for future AI leaders accross the disciplines, LEAD AI, hadde sin offisielle start 1. januar 2024. LEAD AI 

blir støttet gjennom samfinansieringsordningen COFUND Postdoctoral Programmes under EUs Marie 

Skłodowska-Curie Actions. Søknaden til LEAD AI var skrevet av styringsgruppen til UiB AI, godt hjulpet 

av det administrative støtteapparatet. Flere av medlemmene i styringsgruppen til UiB AI har nøkkelroller 

i ledelsen og treningsaktivitetene til LEAD AI. Programmet legger til rette for en felles treningsarena for 

19 postdoktorer som ansettes ved UiB i årene 2024-2028. Seks av disse postdoktorene har blitt ansatt 

i løpet av 2024. Forskningsmulighetene spenner fra grunnleggende KI-forskning for de aktuelle fagom-

rådene til mer anvendt forskning innen naturvitenskap og medisin, og problemstillinger innen samspill 

mellom AI, menneske og samfunn med juridiske og etiske utfordringer. Programmet er støttet av 17 

eksterne partnere, hvorav 6 er akademiske institusjoner eller nettverk, mens de andre 11 representerer 

næringslivet, offentlig sektor og ulike nettverk/klynger. Den totale støtten fra EU til dette programmet er 

33 millioner kroner. 

Andre seminarer, konferanser og arrangementer 

Mobiliseringsseminar for KI-sentre 

10. april inviterte Forsknings- og innovasjonsavdelingen til Mobiliseringsseminar: KI for tillit og bære-

kraft. Målet med seminaret var å synliggjøre KI-miljøer og senterinitiativer ved UiB og andre institusjoner 

i Bergen, samt identifisere muligheter for tverrfaglige samarbeid i det videre arbeidet. 15 initiativer pitchet 

sine ideer og prosjekter for mulige samarbeidspartnere. Områdedirektør i Forskningsrådet Anne Kjersti 

Fahlvik var hovedinnleggsholder, og sa litt om hva de ser for seg for sentrene som skal opprettes: «De 

skal utføre forskning på kunstig intelligens av høy kvalitet og adressere viktige utfordringer i samfunns- 

og næringsliv. KI-sentrene skal samlet dekke de tre sporene: konsekvenser, teknologi og innovasjon. 

De tre sporene overlapper og må derfor sees i sammenheng», sa hun. Bergen Næringsråd er svært 

interessert i at regionen skal få minst ett av sentrene, og var også til stede på seminaret. «Det er mange 

andre regioner som også er interessert i disse midlene og tildelingene fra Forskningsrådet. Derfor er det 

viktig at vi markerer oss og at vi får til gode samarbeid i Bergen», sa næringspolitisk rådgiver Astrid 

Hårstad. 

 

Områdedirektør i Forsknings-

rådet Anne Kjersti Fahlvik var 

hovedinnleggsholder på mobili-

seringsseminaret.  

 

Foto: 

Odd Vegard Kandal-Wright 
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Statssekretær Thomas Norvoll besøker UiB 

Temaet for besøket 18. april var UiBs satsninger på kunstig intelligens og digital kompetanse. Norvoll 

fikk omvisning av prorektor Pinar Heggernes, for å lære om og inspireres av prosjekter på Media City 

Bergen, Høyteknologisenteret og Alrek helseklynge. Norvoll kom til Bergen for å lære om hva som fo-

regår i våre fagmiljøer, med tanke på den nye nasjonal digitaliseringsstrategien. 

   

Statssekretæren får en innføring i noen av 

de pågående prosjektene ved SFI Media 

Futures.  

Foto: Dag Stenvoll 

 

På MCB fikk han en omvisning på Sen-

ter for undersøkende journalistikk, SFI-

en Media Futures, og studenter de-

monstrerte objektgjenkjenning i Te-

kLab. På Høyteknologisenteret viste In-

stitutt for informatikk fram noe av sin 

banebrytende forskning, blant annet in-

nen medisinske visualiseringer og data-

sikkerhet. På Institutt for global helse og samfunnsmedisin på Alrek helseklynge ved fikk statssekretæ-

ren blant annet høre om helseregistre, der Norge har en unik posisjon internasjonalt. 

Skills for Digital Transition, Brussel 

13. mai inviterte UiB, i samarbeid med Abelia, interessenter fra akademia, næringsliv og EU-institusjoner 

til en dialog om det presserende behovet for digitale ferdigheter. Digitalisering er den viktigste drivkraften 

for økonomisk vekst og inkludering, og det er derfor viktig å heve nivået av digitale ferdigheter i samfun-

net. I sitt sluttinnlegg understreket Pinar blant annet at tverrnasjonalt samarbeid kan bidra til å avhjelpe 

kompetansegapet i Europa. En må også tenke tverrfaglig, slik tanken bak UiB AI er, for både å kunne 

møte behovene til IT- og teknologieksperter så vel som behovene innen fagområder som humaniora, 

samfunnsvitenskap, jus og medisin. 

 

Pinar Heggernes i samtale med 

policydirektør i Abelia Nils-Ola 

Widme, Senior Project Manager i 

DIGITALEUROPE Chiara Lon-

gobardi, Deputy Head of Unit for 

Digital skills, DG EAC Francesca 

Maltauro, Director for Policy Co-

ordination and Foresight, Euro-

pean University Association 

Thomas Jørgensen og Innova-

tion Services Lead, Trinty Col-

lege Dublin Peter Gillis. 

 

Foto: Odd Vegard Kandal-Wright 

 

 

https://www.uib.no/en/brussels-office/169378/skills-digital-transition-how-can-eu-policies-and-programmes-support-societal


 UIB AI ÅRSRAPPORT 2024 

Side 9 

Humaniora møter kunstig intelligens 

Den 30 mai arrangerte Det humanistiske fakultet ved UiB og UHR-Humaniora konferanse om kunstig 

intelligens og humaniora. Målet med konferansen var å understreke humanioras viktige rolle i utviklingen 

og forståelse av KI. Den utgjorde et forum hvor humanistiske forskere delte kunnskap og bygget nettverk 

for å styrke humanioras bidrag til KI-forskningen. Konferansen tok opp etiske, kulturelle og samfunns-

messige utfordringer av kunstig intelligens, og hvordan humaniora kan bidra til å møte disse utfordring-

ene. Jill Walker Rettberg fra UiB AI styringsgruppen ledet programkomitéen. 

 

Shannon Vallor, professor ved Edinburgh Futures Institute, 

University of Edinburgh, holdt et hovedinnlegg basert på sin 

siste bok; The AI Mirror: Reclaiming our Humanity in an Age 

of Machine Thinking. 

 

Foto: Edinburgh Futures Institute 

 

 

 

Arendalsuka: Digital omstilling og fremtidens arbeidsliv 

Under Arendalsuka 2024 arrangerte UiB debatten "Digital omstilling og fremtidens arbeidsliv", der digi-

taliseringsminister Karianne Tung deltok i tillegg til Sveinung Skule i HK-dir, Monica Mæland i Bergen 

Næringsråd, prorektor ved UiT Norges arktiske universitet, Katrine Tveiterås og prorektor ved UiB, Pinar 

Heggernes. Debatten tok for seg hvilken digital kompetanse morgendagens nærings- og arbeidsliv 

trenger, og hvordan man skal få denne kompetansen inn i utdanningene. Det ble vist til ulike tiltak som 

UiBs DIGI-emner, og initiativer som UiB AI som løfter KI-arbeidet på UiB både gjennom forskning og 

utdanning.   

 
Prorektor Pinar 

Heggernes, digitali-

seringsminister Ka-

rianne Tung og rek-

tor Margareth Ha-

gen på Arendal-

suka. 

 

Foto: Odd Vegard 

Kandal-Wright 

 

 

 

 

 

 

 



 UIB AI ÅRSRAPPORT 2024 

Side 10 

CuttingEdgeAI, Oslo 

UiB AI var sterkt representert på CuttingEdgeAI-seminaret som NORA arrangerte i Universitetsaulaen 

på UiO 4. september, under Kavliuken. Styringsgruppemedlem Jill Walker Rettberg deltok med innlegg, 

og styringsgruppeleder Pinar Heggernes satt i panel sammen med blant andre Forsknings- og utdan-

ningsminister Oddmund Hoel og hovedtaler Stuart Russell.  

 

Pinar Heggernes 

og Dag Stenvoll fra 

UiB AI sammen 

med Klas Petter-

son, direktør i 

NORA og Arnoldo 

Frigessi, leder av 

Integreat (SFF in-

nen maskinlæring) 

ved UiO. 

 

Foto: 

Pinar Heggernes 

 

 

 

 

 

 

 

Europe’s Digital Agenda, 6. september 

UiB AI var ikke direkte involvert i denne konferansen, men den fikk innvilget støtte på kr 50.000 fra 

Styringsgruppen. Konferansen fant sted på Juridisk fakultet den 6. september, med styringsgruppens 

medlem Torger Kielland som hovedarrangør. Konferansen samlet noen av de fremste på feltet i Europa 

og USA for å søke etter felles prinsipper og doktriner i Europas digitale agenda. Den tok opp hva som 

kan bli EUs neste skritt for å regulere det digitale området. Deltakerne sammenlignet også Europas 

digitale agenda med utviklingen i USA, og diskuterte hvordan de nye europeiske reglene vil kunne på-

virke bedrifter i IKT-sektoren i Europa. Konferansen kan ses i opptak her 

 

Bergen Næringsråds årskonferanse, 15. november 

UiB AI var representert med stand på årskonferansen til Bergens næringsråd i Grieghallen, den 15. 

november. Tema for konferansen var blant annet kunstig intelligens. Vi delte stand (og kostnaden) med 

Media City Bergen, TV 2, Vizrt og Fonn Group. Koordinator Dag Stenvoll og medlem i styringsgruppen 

Marija Slavkovik orienterte interesserte om noe av det som foregår innen kunstig intelligens på UiB. 

https://www.youtube.com/watch?v=UJDXmqg9B9g
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Marija Slavkovik på stand 

for UiB AI på Bergens 

Næringsråds årskonfe-

ranse i Grieghallen, sam-

men med virksomheter 

tilknyttet MCB. 

 

Foto: Dag Stenvoll 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KI-sentersøknader 

2024 var året da «KI-milliarden» ble utlyst, med inntil 200 millioner i støtte til 4-6 senter over en femårs-

periode. I april kom utlysningen for «skisser», med den korte fristen 7. juni. Det kom inn 122 skisser 

totalt, 9 av dem fra UiB. I tillegg til disse 9, var UiB-forskere med som partner på et 20-talls andre skisser. 

UiB AI koordinerte søknadsstøtten fra UiB sentralt. Seks av de ni UiB-koordinerte initiativene ble tildelt 

75.000 hver i PES-midler, og lovnad om inntil to sentralt finansierte stipendiatstillinger ved eventuell 

senterfinansiering. I tillegg søkte FIA om og fikk innvilget tilsvarende PES-midler fra Vestland fylkes-

kommune, under deres støtteordning «Tilskot til samarbeid om større søknader til nasjonale og interna-

sjonale ordningar»: 450.000 totalt.  

Fristen for full KI-sentersøknad var i januar, og alle de seks UiB-initiativene sendte inn full søknad; av 

femti søknader totalt. Svaret om hvilke fire til seks KI-sentre som får finansiering kommer i juni. Ett av 

de tre «sporene» i utlysningen var forskning for «å identifisere og løse relevante problemstillinger, di-

lemmaer, utfordringer og muligheter som KI-teknologien medfører for enkeltmennesker og samfunn.» 

Med sine sterke fagmiljøer innenfor samfunnsvitenskap og humaniora burde UiB være godt posisjonert 

i den skarpe konkurransen om disse sentrene. Her er de seks UiB-søknadene: 

❖ AI Centre for Autonomous Experimentation (AI-CAX). Kjemisk institutt (NT), Vidar Remi Jensen 

❖ AI Centre for the Empowerment of Human Learning. Slate (PSY), Barbara Wasson 

❖ Centre for Socially Empowered AI Research. Institutt for informatikk (NT), Marija Slavkovik (SV) 

❖ Digital Learning Communities AI Centre: Centre for Research on AI in education, defence, police and health 

sector. Institutt for pedagogikk (PSY), Rune Johan Krumsvik   

❖ Insight: New AI Methods for Innovative Uses of Public Data. Institutt for informasjons- og medievitenskap 

(SV), Andreas Opdahl 

❖ RAISE-UP: Centre for Accelerating AI Advances for the Earth System and Society. Geofysisk institutt (NT), 

Stefan Sobolowski 
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Regnskap 2024  
 Budsjett Regnskap 

UiB AI #9  80 000 32 432 

UiB AI #10 80 000 24 750 

UiB AI #11 80 000 33 409 

UiB AI #12 80 000 95 053 

Intelligente Bergen 300 000 243 873 

Konferansen Europe’s Digital Agenda (Det juridiske fakultet) 50 000 50 000 

Profilmateriell og kommunikasjon 30 000 20 063 

Bidrag til NORA kontingent 200 000 300 000 

Møtemat  10 000 1 144 

Fellesarrangement med prosjektene under UiB AI 90 000  

Brusselmøtet Skills for digital transition  47 882 

Nordic AI Hub meeting i Bergen  17 250 

LEAD AI-seminar  30 939 

SUM 1 000 000 896 794 

Budsjett for 2025 

UiBs ledelse har satt av 1,2 millioner kroner til budsjett for UIB AI i 2025. Dette er hvordan styringsgrup-

pen planlegger å disponere midlene, i tråd med de aktivitetene som er skissert ovenfor. 

Aktivitet Budsjett 

UiB AI #13 90 000 

UiB AI #14 150 000 

UiB AI #15 90 000 

UiB AI #16 90 000 

UiB AI #17 90 000 

Intelligente Bergen 320 000 

Profilmateriell og kommunikasjon 30 000 

Bidrag til NORA kontingent 200 000 

Møtemat 10 000 

Fellesarrangement med Lead AI 50 000 

Reiser, diverse 80 000 

TOTAL 1 200 000 

  


